



Nyomtatott és online sajtó

Gulyás Gergely: Magyarországnak a 21. században is szüksége van erős agráriumra

2024. augusztus 8. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Vajma.info, Metropol.hu, Ripost.hu
Magyarországnak a 21. században is szüksége van erős mezőgazdaságra, és szüksége van mindarra, amelyet a települések, a falvak a nemzet életében játszottak és játszanak ma is - mondta a Miniszterelnökséget vezető miniszter Somogyváron csütörtökön. Gulyás Gergely a Magyarok kenyere - 15 millió búzaszem program Kárpát-medencei búzaösszeöntésének ünnepén rámutatott, hogy a hazai össztermék több mint 5 százalékát a mezőgazdaság adja, és a vidék megmaradása, gyarapodása, hosszú távú jövője továbbra is elsősorban a mezőgazdaságtól függ Magyarországon. Magyarország azon országok közé tartozik, amely nem csupán magát, hanem még egy magyarországnyi embert képes élelmiszerral ellátni, ez mutatja, milyen erős, milyen értékkel bír az agráriuma minden nehézség ellenére - fogalmazott. Nagy István agrárminiszter azt hangsúlyozta, hogy búzaösszeöntés ünnepe az összefogásról, az összetartozásról, a hűségéről, a kultúra és a történelmi hagyományok tiszteletéről, azokról az értékekről szól, amelyek erőssé tesznek egy nemzetet. A tárcavezető hálóját fejezte ki a Magyarok kenyere program résztvevőinek, köztük a búzát felajánló Kárpát-medencei gazdáknak.

Potápi Árpád János: mindig nemzetben gondolkodunk

2024. augusztus 8. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Demokrata, Vasárnap.hu, Ma7.sk, Felvidék.ma, Kőrkep.sk, Magyarso.rs, Vajma.info

"Mi mindig nemzetben gondolkodunk. Arra törekszünk, hogy az egységes nemzettudatot tudjuk erősíteni" - hangsúlyozta a Miniszterelnökség nemzetpolitikaért felelős államtitkára a Fiatalok a Nemzetért Alapítvány nyári táborában rendezett beszélgetésen csütörtökön, Keszthelyen. Potápi Árpád János úgy fogalmazott: a kormányzati munka kiemelkedő területe a nemzetpolitika. Jelentős az érdeklődés a határon túli magyarság iránt, ezért a kormány a százmilliárd forintot is jóval meghaladó összegben támogatja a külföldi magyar oktatást, önkormányzatokat, vállalatokat, egyházakat és civil szervezeteket - tette hozzá. Az államtitkár kiemelte: számos programot alakítottak ki a fiatalok nemzettudatának erősítésére. Az egyik ilyen, hogy több mint 230 ezer magyar gyermek és fiatal számára biztosítják minden tanévben a magyar nyelvű oktatásban való részvétel lehetőségét, a bölcsődei neveléstől egészen a felsőoktatásig - magyarázta, megjegyezve: aki magyar tannyelvű intézményt választ, az százezer forintos támogatást vehet igénybe. A támogatást bonyolító Rákóczi Szövetséghez az idén 237 ezer kérelem érkezett - folytatta -, ami az elmúlt évek jelentkezői számához képest rekordnak számít.



Megállapodást kötött a kormány és Szatmárcseke önkormányzata a Himnusz- emlékhelyről

2024. augusztus 8. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Vasárnap.hu, Felvidék.ma

Kölcsey Ferenc születésnapján együttműködési megállapodást kötött a magyar kormány és Szatmárcseke önkormányzata a Himnusz emlékhelye elnevezésű beruházás előkészítéséről és megvalósításáról csütörtökön Budapesten. Hankó Balázs kultúráért és innovációért felelős miniszter kötelességnek nevezte, hogy a Himnusz emlékhelyét, Szatmárcsekét a teljes magyarság emlékhelyévé tegyék. Olyan turisztikai központ jön létre, amely Szatmárcsekét a „magyar szív közepévé tudja tenni”, és 8,5 milliárd forint szolgálja majd annak a tizenöt ingatlan, annak a harmincezer négyzetméternek a megújítását, amely mindezt lehetővé teszi – mondta Hankó Balázs.

Balaton Katalin: a nemzetet a gyermekek közös nevelése tartja egyben

2024. augusztus 8. – MTI, Demokrata, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap

Nemzetünket gyermekeink közös oktatásán és nevelésén keresztül tudjuk egyben tartani – mondta Balaton Katalin, a Belügyminisztérium köznevelési helyettes államtitkára az MTI-nek csütörtökön. A helyettes államtitkár telefonon közölte: Ukrajnában, a Beregszászon lévő II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán megrendezett Kárpátaljai Nyári Kölcsey Pedagógusakadémián vesz részt. Záróelőadásának témája: mit jelent a magyar oktatáspolitikában a köznevelés és merre tart, illetve hogyan egészíti ki a családban folyó nevelést. Kiemelte az európai szinten is eredményes magyar etika, hit és erkölcstan oktatást, illetve, hogy a magyar közoktatásban egyre többen választják a hittant. Hangsúlyozta a közösségi nevelés, a közösségi szolgálat, a mindennapos testnevelés és a témahetek fontosságát. A témaheteken többek között digitalizációval, fenntarthatósággal és pénzügyi ismeretekkel foglalkoznak a gyerekek.



Jelentősen nőtt a kolozsvári BBTE-re nyáron felvételt nyert magyar hallgatók száma

2024. augusztus 8. – MTI, szekelyhon.ro, Krónika, maszol.ro

Jelentősen nőtt a kolozsvári Babes-Bolyai Tudományegyetemre (BBTE) nyáron felvételt nyert magyar hallgatók száma, az őszi felvételin pedig új, duális képzési szakokkal is várják a jelentkezőket - tudatta csütörtökön az MTI-vel az erdélyi felsőoktatási intézmény. A Románia egyik legjobb egyetemeként számon tartott, román, magyar és német tagozatú kolozsvári intézmény alap- és mesterképzéseire a nyári felvételin rekordszámú érdeklődő, 22 500 fiatal iratkozott be. A doktori képzésekre is 20 százalékkal többen jelentkeztek, mint tavaly. A felvételt nyert jelentkezők száma is meghaladja az előző évet, 14 583 fiatal foglalta el helyét, ami közel 9 százalékos növekedést jelent - írták a közleményben. A magyar tagozaton is jelentősen nőtt az érdeklődés az oktatási kínálat iránt, az idei nyári felvételre összesen 2 567-en



jelentkeztek, 16 százalékkal többen, mint tavaly. Közülük 1970 magyar hallgató foglalta el helyét, ami közel 12 százalékos növekedés az elmúlt évhez képest.

Keresztet állítanak a honvédő katonák emlékére az Óriás-tetőn

2024. augusztus 8. – szekelyhon.ro

A honvédő harcok kezdetének 80-ik évfordulója alkalmából, a hazáért elesett katonák emlékére keresztet állítanak a csíkszéki Óriás-tetőn (Havas-tetőn). A közadakozás révén létrehozott emlékművet a határvadász emléktúrák nyitórendezvényeként állítják fel, vasárnap – olvasható Kovács Lehel István, az Erdélyi Kárpát Egyesület (EKE) országos elnökének bejegyzésében. 1944 augusztus végén – szeptember elején a helyszínen harcok dúltak a székely határőrök és a betörő Vörös Hadsereg katonái között. Sokan megsebesültek, több tízen elesetek a székelyudvarhelyi 34. határvadász zászlóalj, illetve a sepsiszentgyörgyi 12. székely határőr zászlóalj honvédekjei közül. A kereszt nekik, valamint a háborúk valamennyi áldozatának állít emléket.

Sok a pályázó a sepsiszentgyörgyi művészeti központ tervezésére: korunk Kós Károlyát keresik

2024. augusztus 8. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Ebben a hónapban zárul a magyar építési minisztérium által meghirdetett és finanszírozott nemzetközi ötletpályázat a sepsiszentgyörgyi Bodok szálló helyére épülő művészeti központ tervezésére. Antal Árpád polgármester elmondta, hogy sokan érdeklődnek az ötletpályázat iránt, az elmúlt időszakban több építész csapat is felkereste Sepsiszentgyörgyöt és megtekintették a majdani művészeti központ helyszínét. Antal Árpád szerint Magyarország építészeti minisztériuma által meghirdetett és finanszírozott nemzetközi pályázatra augusztus 26-ig várják az építészeti javaslatokat egy olyan korszerű épületgyűttesre, amely a lebontásra kerülő Bodok szálló helyén új otthona lesz a Bod Péter Megyei Könyvtárnak, a Tamási Áron Színháznak, az M Studio mozgásszínháznak, a Cimborák Bábszínháznak, az Erdélyi Művészeti Központnak, és ott lesz a Székelyföldi Filharmónia koncertterme.



Berényi: Akik Magyarország kizárását kezdeményezik a schengeni övezetből, figyelmen kívül hagyják a felvidéki magyarok érdekeit

2024. augusztus 8. - Ma7.sk

Berényi József hangsúlyozta: “még élénken emlékszem arra, amikor a Covid idején lezárták a szlovák-magyar határt, és nem lehetett közlekedni, mekkora gondot okozott ez azoknak, akik Magyarországon dolgoznak vagy tanulnak. “Ennek fényében, egy olyan kezdeményezéshez csatlakozni, hogy Magyarországot zárják ki a schengeni övezetből, teljességgel figyelmen kívül hagyja a két ország gazdasági, társadalmi és kulturális kapcsolatait és a felvidéki magyarok érdekeit. Azt is látjuk, hogy az arab országokból továbbra is jöhetnek az Európai Unió területére



olyan emberek, akiknek nem ismerjük az identitását. Ez a tény ugyanakkor nem váltja ki a levél aláíróinak rosszallását.” – tette hozzá.

Rétvári Bence: kezdetét vette a negyedik Nagy Ipoly-takarítás

2024. augusztus 8. – MTI, Felvidék.ma, Új Szó

Kezdetét vette a negyedik Nagy Ipoly-takarítás, az Ipoly 175 kilométeres partszakaszán és a vízben szedik össze civil szervezetek a folyóba került hulladékot – mondta a magyar Belügyminisztérium (BM) parlamenti államtitkára csütörtökön, Ipolydamásdon. Rétvári Bence, aki egyben a térség KDNP-s országgyűlési képviselője, elmondta, hogy a KDNP immár negyedik éve hirdeti meg a Nagy Ipoly-takarítást. Hozzátette, hogy a Duna-Ipoly Sportegyesület és a Pro Civitate Dei Egyesület szervezésében hazai és felvidéki civil szervezetek összefogásával tisztítják meg a hulladékoktól az Ipoly folyót és partját.

Változás előtt a Lévai járás alapiskolái

2024. augusztus 8. – Ma7.sk

Az oktatási minisztérium háttérintézményeként működő Tudományos és Műszaki Információs Központ (CVTI SR) adataiból kiderül, a Lévai járásban 2000-ben 73 iskola 698 osztályában összesen 13 508 alapiskolás tanuló tanult. Jelenleg 53 alapiskolában 541 osztályban 8 646 diákot oktatnak. A legutóbbi népszámlálás adatai szerint hozzávetőlegesen fele-fele arányban oszlik meg a magyarság és a szlovákság aránya. Megoldást hozhat az intézményösszevonás és a központi iskolák létrehozása? A régió pedagógusai egyre gyakrabban értekeznek az ún. Központi, illetve kihelyezett iskolák kialakításának lehetőségeiről, illetve annak elkerülhetetlenségéről.



Az illegális migráció elleni küzdelemről tárgyalt Magyar József és Ivica Dačić

2024. augusztus 8. – PannonRTV

A legmagasabb szintű Szerbia és Magyarország kétoldali kapcsolata - mondta a szerb belügyminiszter. Az illegális migráció elleni küzdelem terén megvalósított együttműködésről is tárgyalt ma Magyar József, Magyarország belgrádi nagykövete és Ivica Dačić. A szerb belügyminiszter, a szerb kormány első alelnöke kiemelte, a legmagasabb szintű Szerbia és Magyarország kétoldali kapcsolata. Ezt bizonyítja a belügyminisztériumok jó együttműködése is, amelynek eredménye a trilaterális, vagyis Magyarország, Szerbia és Ausztria közötti kezdeményezés, amelynek köszönhetően sikerült csökkenteni a Szerbiára nehezedő migrációs nyomást. Minden területen: közúton, vasúton és hamarosan vízen is jobb összeköttetéseket szeretne Magyarország és Szerbia, mondta Magyar József, Magyarország belgrádi nagykövete az Ivica Dačićyal való találkozása után a Szerbia Palotában. Stábunknak a szerb-magyar határszakasz fejlesztéséről is nyilatkozott Magyarország belgrádi nagykövete.



Átadták a dr. Bodrogvári Ferenc-díjakat Szabadkán

2024. augusztus 8. – Vajma.info, PannonRTV

Átadták a dr. Bodrogvári Ferenc-díjakat Szabadkán, amelyet azoknak a 40 évnél fiatalabb alkotóknak adják, akik a művészet vagy a tudomány terén kiemelkedő tevékenységükkel gazdagítják Szabadka város és az ország szellemi értékeit. A rangos elismerésben Mészáros Gábor színész, Kovács Pécskai Emese képzőművész és Jasmin Ademović közgazdász részesült. A díjakat a Városháza dísztermében ünnepélyes keretek között adták át. A díjátadó ünnepségen röviden szólt Gyivánovity Dániel, a városi képviselő-testület elnöke, aki méltatta dr. Bodrogvári Ferenc munkásságát és a város iránti elkötelezettségét.

A Horvát Nemzeti Tanács vette át a szerbiai nemzeti tanácsok koordinációs testületének vezetését

2024. augusztus 8. – PannonRTV

Szerbiában 23 nemzeti tanács működik, amelyek különböző nemzeti kisebbségeket képviselnek. A nemzeti tanácsoknak kulcsszerepe van a közösségek kulturális, oktatási, tájékoztatási és nyelvi jogainak megőrzésében, érdekeik hatékony képviselésében a kormányzat különböző szintjein. „Örülünk, hogy lehetőségünk nyílt a mikrofont és a szervezést is a kezünkbe venni, mert úgy gondolom, hogy a tervezésben, képviselésben és az igények megfogalmazásában szerzett nagy tapasztalat más nemzeti tanácsok számára is hasznos lesz. Nagyon sok ötletünk van, amelyek megvalósításra várnak” – mondta Jasna Vojnić, a Szerbiában működő Horvát Nemzeti Tanács elnöke.

Megkezdődött a Malomfesztivál

2024. augusztus 8. – Magyarszo.rs

A szerdai nulladik nap már megalapozta a Malomfesztivál hangulatát Oromon, ám csütörtök délutánra már teljesen benépesült a malom környéke, sőt a faluban is felporzott az élet. A jubileumi, tizedik Malomfesztivál programja nagyon tartalmas és gazdag, szinte reggeltől estig bárki találhat kedvére való elfoglaltságot a rendezvény területén. Sőt nem csak ott, hiszen a fesztiválozókat a faluban is várják, a tájháznál, illetve a helybeliek a művelődési egyesületben zajló programokon is részt vehetnek, nem mellékesen pedig a fesztiválra is ingyenesen látogathatnak ki. A medence területén is szól a zene, és a vízben is sokan lazítanak, valamint továbbhaladva a fesztivál területére, a sáttortábor is kialakult. Amerre a szem ellát, fiatalok sétálgatnak, üldögélnek, akiket tábla emlékeztet, hogy a környezettudatos fesztiválon nem szemetelünk, sőt az is ki van írva: „Mindenkinek köszönné!”

Csárda-napok Zentán

2024. augusztus 8. – Magyarszo.rs

A zentai Halászcsárda üdülőtelepen pénteken és szombaton tartják meg a II. Csárda-napokat, amely elsősorban az üdülőtelep lakóit szólítja meg, ugyanakkor bárkit szívesen látnak a rendezvényen. Gandis Urbán Mónika, az eseménysorozatot szervező Zentai Csárda Civil Szervezet vezetője elmondta, hogy a tavalyihoz képest bővítették a programot. „Gyerekek



számára már a korábbi hetekben tartottunk különféle bajnokságokat, általános iskolás fiúk strandfociban versenghettek, a lányok pedig strandröplabdában mérték össze erejüket. A hagyományos picigen-világbajnokság augusztus 3-án kezdődött és 10-én, szombaton ér véget. Ezt mindig nagyon sokan követik, igazán izgalmas mérkőzéseket láthatnak a nézők.”



Zelenszkij benyújtotta a Legfelső Tanácsnak a többes állampolgárságról szóló törvényjavaslatot

2024. augusztus 8. – Karp.in.ua, Kárpátalja.ma

Volodimir Zelenszkij elnök szerdán benyújtotta a Legfelső Tanácsnak a többes állampolgárság megszerzésének feltételeiről, valamint az ukrán állampolgárság megszerzéséhez és megtartásához való jog biztosításáról szóló törvényjavaslatot – számolt be az rbc.ua hírportál a Legfelső Tanács honlapjára hivatkozva. A jelentés szerint az új törvénytervezet meghatározza a többes állampolgárság engedélyezhető eseteit, valamint az ukrán állampolgárság megszerzésének és megújításának sajátosságait a külföldiek bizonyos kategóriái esetében, elsősorban egyszerűsített módon. A törvénytervezet pontosítja a születési, területi származás szerinti ukrán állampolgárság megszerzésének feltételeit, valamint az ukrán állampolgárságba való felvétel feltételeit is.

Balaton Katalin: a nevelés és az oktatás az, ami egyben tartja a nemzetet

2024. augusztus 8. – Karp.in.ua

Merre tart a magyar közoktatás. Ezzel a címmel tartott előadást Balaton Katalin a KMPSZ Kárpátaljai Nyári Kölcsey Pedagógusakadémiáján a beregszászi magyar főiskolán. A köznevelési helyettes államtitkár hangsúlyozta: a nevelés és az oktatás az, ami egyben tartja a nemzetet, ezért a magyar kormány oktatáspolitikájában kiemelt hangsúlyt kap a gyermekek és a fiatalok értelmi, testi és lelki összehangolt fejlődésének biztosítása. Úgy fogalmazott: nagyon fontos az életkori sajátosságok szerint az óvodától a felsőoktatási intézményekig a sokrétű tájékozottság és műveltség fejlesztése.

Véget ért a Kárpátaljai Nyári Kölcsey Pedagógusakadémia

2024. augusztus 8. – Kárpátalja.ma

Véget ért a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség (KMPSZ) által szervezett Kárpátaljai Nyári Kölcsey Pedagógusakadémia augusztus 8-án. Az eseménynek a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola adott otthont. A pedagógusakadémia célja a magyar közoktatás erősítésével az egyetemes emberi értékekhez igazodó magyar kultúra szolgálata, a kárpátaljai magyar értelmiség szakmai ismereteinek megújítása, bővítése. A 30 órás továbbképzés utolsó napján a jelenlévőket Orosz Ildikó, a Rákóczi-főiskola és a KMPSZ elnöke köszöntötte. A 23. Kárpátaljai Nyári Kölcsey Pedagógusakadémia záróakkordjaként Orosz Ildikó és Balaton Katalin okleveleket adott át a kurzus résztvevőinek.



Hazatértek a kárpátaljai tűzszerészek, de küldetésük folytatódik

2024. augusztus 8. – karpataljalap.net

Lezárult a Kárpátaljai Állami Készenléti Szolgálat pirotechnikusainak soros küldetése a megszállt területeken: nemrég tértek vissza Donyeck megyéből, ahol két hónapig ukrán földeket aknamentesítettek az ellenséges lőszerektől. Ott nincs szabadnap, nincs pihenés, minden nap, méterről méterre haladnak... A háború kezdete óta a kárpátaljai pirotechnikusok 13 200 lőszeret ártalmatlanítottak és 1 136 hektárnyi területet mértek fel. E számok mögött professzionalizmusuk, pontosságuk és hihetetlen kitartásuk áll. Mindnyájan életmentők.

Templombúcsú a csapi görögkatolikus egyházközségben

2024. augusztus 8. – Karpat.in.ua

A csapi görögkatolikus egyházközség története 25 évvel ezelőtt, 1999-ben kezdődött és úgy alakult, hogy a közösség jelenlegi papját, Szabó Attila atyát is 25 évvel ezelőtt szentelték áldozópappá. Az, hogy ma Csapon is van egy görögkatolikus templom, Szemedi János és Sasik Milán püspökök hathatós közbenjárásának köszönhető – emlékezett vissza Attila atya. Mint fogalmazott, míg az előbbi ide küldte őt szolgálni, addig az utóbbi a templom építését segítette. A templombúcsú alkalmából több környékbeli település hívei is eljöttek, hogy közösen ünnepeljenek. Urunk színeváltozásának ünnepe fontos a gyülekezet számára. A csapi görögkatolikus egyházközségben hagyomány, hogy a templombúcsúra meghívják a település más felekezeteit is, hiszen meggyőződésük, hogy egységben az erő.

